MATEMÁTICAS 2º ESO

SAN VIATOR VALLADOLID



Valladolid, 17 de Junio de 2020

SEMEJANZA. TEOREMA DE THALES (2)
Buenos días alumn@s,

Continuamos con el tema de semejanza. Esta vez vamos a aprender a comparar perímetros,  áreas y volúmenes de figuras semejantes.
Perímetros semejantes
Vamos a fijarnos en los siguientes rectángulos:
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Sabemos que son semejantes porque los ángulos homólogos son iguales y los lados son proporcionales.
La razón de proporcionalidad es: [image: image3.png]



Si medimos los perímetros de ambas figuras obtenemos que el perímetro del rectángulo pequeño mide 32 m, mientras que el perímetro del rectángulo grande mide 64 m.
Si calculamos la razón de semejanza de los perímetros obtenemos lo siguiente:
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Comprobamos que la proporcionalidad entre los perímetros de dos figuras semejantes es la misma que la de sus lados.

Áreas semejantes
Vamos a volver al ejemplo anterior de los rectángulos y ahora calculaos el área que ocupa la superficie de cada rectángulo.

[image: image5.png]Apequeso = 4+ 12 = 48m?




[image: image6.png]Agrande =24 -8=192m*




Si calculamos la razón de semejanza que hay entre ambas áreas:

[image: image7.png]



Nos damos cuenta que la razón de proporcionalidad de las áreas es la misma que la razón de proporcionalidad del perímetro elevada al cuadrado.

Volúmenes semejantes

En esta ocasión necesitamos una figura en tres dimensiones para poder calcular el volumen que ocupa.

Vamos a utilizar en este caso este poliedro:

[image: image8.png]c=2cm





Lo primero que vamos a hacer es calcular la razón de semejanza con la de sus lados para después poder compararla con la de su volumen.
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De nuevo como en el ejemplo anterior la razón entre los lados de ambas figuras es 2.

Ahora vamos a calcular los volúmenes de ambas figuras:
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Calculamos la razón de semejanza entre los dos volúmenes obtenidos:
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En este caso la razón ente los volúmenes es exactamente la razón entre los lados elevada al cubo.

TAREA

1. Lo primero que tienes que hacer es corregir los ejercicios de la tarea anterior. Te dejo las soluciones al final de este documento.

2. Lectura comprensiva de la explicación teórica que te he puesto en las páginas anteriores.

Por si tienes alguna duda, te dejo unos enlaces a videos de YouTube que te ayudarán un montón a entenderlo todo mucho mejor.

RAZÓN DE SEMEJANZA - PERÍMETRO, ÁREA Y VOLUMEN
https://www.youtube.com/watch?v=nVxIwa_Co5s
Ahora vamos realizar algunos ejercicios para practicar lo que hemos aprendido hoy:
3. Plantea y resuelve los ejercicios 28, 32 y 33 de la página 257.
Para hacer estas tareas y estudio, debes dedicar dos sesiones de 50-55 minutos el miércoles, 17 y el jueves, 17 de junio. 
Para dudas, puedes contactar conmigo en el siguiente e-mail: daniel.nebreda@sanviatorvalladolid.com
¡CUIDAROS TODOS!
SOLUCIONES TAREAS 15 DE JUNIO PÁGINAS 251 y 253
Ejercicio 5
a) La razón de semejanza es: [image: image14.png]



b) Nicolás mide 1,56 · 1,1875 = 1,85 m.
Ejercicio 13

La razón de semejanza entre ambos triángulos es: [image: image16.png]15




El lado que desconocemos del triángulo gris mide: [image: image18.png]


 Por lo tanto, su perímetro es: [image: image20.png]+2+4=9cm




El lado que desconocemos del triángulo naranja mide: [image: image22.png]


 Por lo tanto, su perímetro es: [image: image24.png]P=45+3+6=135cm.




Ejercicio 16

a) La razón de semejanza es: [image: image26.png]1w

.




b) Aplicando la el teorema de Thales calculamos la longitud del otro cateto: [image: image28.png]3-1,3=45cm




Ahora utilizamos el teorema de Pitágoras para calcular el valor de la hipotenusa de este triángulo rectángulo.

[image: image29.png]62+ 4,52 > x2 =36 + 20,25 - x = 56,25 > x = /56,25 > x = 7,5 cm





Para calcular el perímetro sumamos las longitudes de todos los lados. [image: image31.png]



[image: image32.png]P=75+6+45=18cm




c) Para calcular el área de los triángulos utilizamos la siguiente fórmula: [image: image34.png]


 donde b es la base del triángulo y h la altura. En este ejercicio ambos datos coinciden con los catetos de los triángulos rectángulos.
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[image: image36.png]Agrande =~ = 13,5 cm?





